
Sett 1 Com Vandamme Col rosso Liv argento Pt 3 Ord avanza Pos. 
fin

difesa 
2° ottagono 1a lineaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. mista - 2 rm 3 Col rosso F. linea - 4 rm 4 Col rosso F. linea - 3 rm 3 Col rosso
2a fila F. mista - 2 rm 3 Col rosso Art. da campo 3 Col rosso C. leggera - 2 rm 3 Col rosso
Posizione d’arrivo area difesa. 1a fila: 1° 2°, 4° ottagono 4a fila. 2a fila: 2° e 3°, 4° ottagono 2a linea

CONTINGENTE FRANCESE TOT. 
PUNTI 115 NR. 

TURNI 18 TEMPO sereno

1 pedina rappresenta brigata DISPOSIZIONI GENERALI SULLA BATTAGLIA
1 soldato fanteria 1 reggimento Un turno uguale 20 minuti. 

I corsi d’acqua sono guadabili. Le strade consentono di guadagnare 1 PM in colonna di marcia. Le 
strade che attraversano i cordi d’acqua vanno considerati ponti. 
L’area d’attacco francese viene definita area attacco FR, quella prussiana area attacco PR. 
Le unità francesi arrivano dalla strada di Fleurus e si dividono nei tre settori. 
La posizione d’arrivo indica il punto dal quale iniziano ad attaccare le unità nemiche che si trovano 
nel settore. 
Le unità nemiche dentro i centri abitati possono essere fatte retrocedere con tre centri di artiglieria. 
L’armata francese vince se al 18° turno ha il possesso di Ligny.

Sigla rm
1 pedina rappresenta brigata
1 soldato cavalleria 1 reggimento
Sigla rm
Altra unità
Sigla

ORDINI DI BATTAGLIA LIGNY 1815

COLONNE

Riserva Com Pajol Col nero
Liv bronzo Pt 2 Ord riserva Pos. 2° settore
pedina dei servizi no  area difesa: 1° ottagono 1a linea

Sett Unità Pt Colore Sett Unità Pt Colore Sett Unità Pt Col
1 Dragoni - 2 rm 3 nero 1 Corazzieri - 2 rm 3 nero 2 Corazzieri - 2 rm 3 nero
3 Dragoni - 2 rm 3 nero 3 Corazzieri - 2 rm 3 nero
 Le unità sono tutte fuori campo. 1° settore: in corrispondenza del 2° e 3° ottagono della 1a linea. 2° settore: in corrispondenza del 1° ot-
tagono della 1a linea. 3° settore: in corrispondenza del 2° e 3° ottagono della 1a linea

Comandante in capo Livello Punti Colore Pedina servizi Punti Settore Area Posizione finale
 Napoleone oro 4 viola presente 4 2 difesa 4° ottagono 2a linea

Guardia Sett. Col. viola - 4 pt Sett. Col. viola - 4 pt Sett. Col. viola - 4 pt Sett. Col. viola - 3 pt
Unità 2 Granatieri - 2 rm 2 Chasseurs - 2 rm 2 Chasseurs - 2 rm 3 Cav. pes. - 1 rm

Sett 2 Com Gerard Col giallo Liv argento Pt 3 Ord avanza Pos. 
fin

difesa 
2° ottagono 1a lineaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. linea - 3 rm 3 Col giallo F. mista - 2 rm 3 Col giallo F. linea - 4 rm 4 Col giallo
2a fila C. leggera - 2 rm 3 Col giallo Art. da campo 3 Col giallo F. mista - 2 rm 3 Col giallo
Posizione d’arrivo area difesa. 1a fila: 2°, 3°, 4° ottagono 3a fila. 2a fila: 2°, 3°, 4° ottagono 2a linea

Sett 3 Com Lobau Col verde Liv argento Pt 3 Ord avanza Pos. 
fins

difesa 
2° ottagono 1a lineaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. mista - 2 rm 3 Col verde F. linea - 4 rm 4 Col verde F. mista - 2 rm 3 Col verde
2a fila F. linea - 3 rm 3 Col verde Art. da campo 3 Col verde C. leggera - 2 rm 3 Col verde
Posizione d’arrivo area difesa. 1a fila: 1°, 2°, 3°ottagono 4a fila. 2a fila: 1°, 2° e 3° ottagono 2a linea

Granatieri dietro Napoleone. Le altre unità fuori campo in corrispondenza del  2°, 3°, 4° ottagono della 1a linea



Sett 1 Com von Thielemann Col azzurro Liv argento Pt 3 Ord presidia Area 
Pos

Attacco PR 
2° ottagono 2a lineaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. linea - 4 rm 4 Col azzurro Art. da campo 3 Col azzurro F. mista - 2 rm 3 Col azzurro
2a fila C. leggera - 2 rm 3 Col azzurro F. mista - 2 rm 3 Col azzurro F. linea - 3 rm 3 Col azzurro
Area attacco PR. 1a fila: 1°, 3°, 4° ottagono 2a linea. 2a fila: 2°, 3°, 4° ottagono 1a linea

CONTINGENTE PRUSSIANI TOT. 
PUNTI 112 NR. 

TURNI 18 TEMPO sereno

1 pedina rappresenta brigata DISPOSIZIONI GENERALI SULLA BATTAGLIA
1 soldato fanteria 1 reggimento

Un turno uguale 20 minuti. 
I corsi d’acqua sono guadabili. Le strade consentono di guadagnare 1 PM in colonna di marcia. Le 
strade che attraversano i cordi d’acqua vanno considerati ponti. 
All’inizio della battaglia le unità prussiane sono tutte schierate come indicato nei vari settori. 
L’area d’attacco francese viene definita area attacco FR, quella prussiana area attacco PR. 
Le unità dentro i centri abitati ricevono 1 punto in più in difesa e non vanno penalizzate se in infe-
riorità numerica. 
L’armata prussiana vince se riesce a mantenere il possesso di Ligny fino al 18° turno.

Sigla rm
1 pedina rappresenta brigata
1 soldato cavalleria 1 reggimento
Sigla rm
Altra unità
Sigla

ORDINI DI BATTAGLIA LIGNY 1815

COLONNE

Riserva Com Le unità sono agli ordini dei comandanti a capo dei corpi che occu-
pano i tre settori.

Ord Riserva Pos

Sett Unità Pt Colore Sett Unità Pt Colore Sett Unità Pt Col
1 Dragoni - 2 rm 3 nero 2 Dragoni - 2 rm 3 nero 3 Dragoni - 2 rm 3 nero
1 Ulani - 2 rm 3 nero 2 Ulani - 2 rm 3 nero 3 Ulani - 2 rm 3 nero
1 Landwehr - 1 rm 2 rosso 2 Ulani - 1 rm 2 nero 3 Landwehr - 1 rm 2 verde
1° settore: area difesa PR 1°, 2°, 3° ottagono 4a fila. 2° settore: area difesa PR 1°, 2°, 3° ottagono 4a fila. 3° settore: area difesa PR 12°, 3°, 
4° ottagono 4a fila. 

Comandante in capo Livello Punti Colore Pedina servizi Punti Settore Area Posizione nell’area
von Blucher argento 3 viola presente 4 2 difesa 2° ottagono 2a linea

Sett 2 Com  von Ziethen Col blu Liv argento Pt 3 Ord presidia Area 
Pos

Attacco FR 
2° ottagono 1a lineaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. mista - 2 rm 3 Col blu Col Col
2a fila F. linea - 4 rm 4 Col blu Art. da campo 3 Col blu F. mista - 2 rm 3 Col blu
3a fila Col F. linea - 3 rm 3 Col blu 2 Col verde
Area attacco FR. 1a fila: a St.Armand. 2a fila: 2°, 3°, 4° ottagono 2a linea area attacco FR. 3a fila: dietro artiglieria da campo

Sett 3 Com von Pirch Col giallo Liv argento Pt 3 Ord presidia Area 
Pos

Attacco PR 
1° ottagono 1a lineaPedina dei servizi presente Pt 3

1a fila F. mista - 2 rm 3 Col giallo Art. da campo 3 Col giallo F. mista - 2 rm 3 Col giallo
2a fila C. leggera - 2 rm 3 Col giallo F. linea - 4 rm 4 Col giallo F. linea - 3 rm 3 Col giallo
Area attacco PR 1a fila: 1°, 3°,4° ottagono 4a linea. 2a fila: 1a fila: 1°, 3°,4° ottagono 2a linea

Sett 3 Com  (von Ziethen) Col Liv Pt Ord presidia Area 
PosPedina dei servizi Pt

3a fila Art. da campo 3 Col verde F. linea - 4 rm 4 Col verde C. leggera - 2 rm 3 Col verde
Area attacco FR. Art:iglieri a La Haye. Fanteria tra La Haye e Wagnelé. Cavalleria a Wagnelée


